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Előszó

Az elektrotechnika utóbbi húszéves fejlődését
szemügyre véve két dolog tűnik fel. Az erősáramú
technikában sikerült a villamos berendezések tel-
jesítményét a gigawatt határ fölé emelni, míg az
elektronika az információfeldolgozásban elérte
a gigahertz tartományt. Ugyanekkor a folyamat-
irányítás területén az erősáramú és gyengeáramú
technika ismét társakként találkoztak. A kor-
szerű, nagyteljesítményű berendezések vezérlé-
sét és szabályozását gyors analóg és digitális
elektronikai rendszerek végzik, főleg elektronikus
folyamatirányító számítógépekkel. Ez az együtt-
működés felvetette az érzékeny elektronikai be-
rendezések és az erős elektromos és mágneses
zavaró terekkel jellemzett környezet egymásra
hatásának (összeférhetőségének) problémáját.
Csupán árnyékolással nem oldható meg a prob-
léma a sok közös áramút és az erősáramú ré-
szekkel való kapcsolatok miatt. Különleges szer-
kezeti, kapcsolástechnikai és átviteltechnikai meg-
oldásokat kellett keresni. Hamarosan kiderült,
hogy próbálgatásokkal nem sok eredmény ér-
hető el. Csak a befolyásoló rendszerek tudomá-
nyos analízise és az alkalmazandó eljárások rend-
szere vezetett eredményhez. Új elmélet született:
az EMC (FElectro Magnetic Compatibility), az
elektromágneses zavarvédelem (összeférhetőség)
elmélete. Ennek keretében olyan gondolkodás-
mód fejlődött ki, amely időközben messze túl-

nőtt a folyamatirányításon és az űrelektronika,
a rádiótechnika és távolsági összeköttetések, vala-
mint a számítógépesítés területén is bevált. EMC
terv nélkül a nagy számítórendszerek nem épít-
hetők meg elfogadható megbízhatósággal, ugyan-
így nem lennének elérhetők az űrutazások csodá-
latra méltó eredményei az EMC problémák ala-
pos ismerete nélkül.
Könyvünknek kettős a célja. Egyrészt az EMC
technikában még nem járatos villamosmérnök-
nek kíván átfogó képet adni az EMC technika
módszereiről és lehetőségeiről, másrészt a ké-
szülék- és berendezésépítők gyakorlati EMC
problémáinak megoldásához szolgál segédesz-
közül.
A könyv közösségi munka eredményeként szü-
letett. A szerzők az AEG-TELEFUNKEN cég-
nél évek óta működő EMC munkacsoport tag-
jai. Ott, a kollegák között folytatott széleskörű
eszmecserék értékes ösztönzést adtak a könyv
létrejöttéhez, tartalmának kialakításához.
Köszönetemet és elismerésemet szeretném kife-

jezni Anneliese Bothe asszonynak az ábrák gon-
dos kivitelezéséért és a kézirat gépeléséért. E he-
lyen mondok köszönetet az Elitera kiadónak is
a jó és megbízható együttműködésért.

Dieter Stoll
















































































































































































































































